

мост от начина на представяне на връзката между авторите в описанието. Принадлежността (адресът) на авторите е тази на тяхната месторабота, а не непременно на тяхното местоживеене или родна страна. Изследователят, работещ в чуждестранна лаборатория, представя своята принадлежност към нея. В такъв случай кредитът ще бъде даден на приемащата чужда лаборатория, а не на родната му институция.

Този показател измерва взаимовръзките и отношенията в науката: мрежи от екипи, институции и страни. Съавторството се разглежда като резултат от сътрудничеството между всички представители на едно звено или страна, участващи в дадена съвместна изследователска програма. Изследвания от този тип пораждаат връзки между всички участници.

Използването на показателите за съавторство, разбира се, не изключва важноста на другите показатели за международно научно сътрудничество. Срещат се случаи, когато реалната координация и даже коопериране на изследванията, които традиционно се отнасят към основните форми на научно сътрудничество, не завършват със съвместни публикации и участниците публикуват резултатите от своите етапи и части от работата поотделно. В тази ситуация статистиката на участието в съвместни изследователски проекти и програми, данните за международната миграция на учените са необходим допълнителен инструмент за анализ на научното сътрудничество. Указаните ограничения не отменят обаче продуктивността и перспективността на използвания подход. Благодарение на неговата информативност, методологическа проработка и относителна простота на прилаганите показатели за съавторство той може да заеме една от централните позиции в националните изследвания на феномена "международно сътрудничество в науката". През последните двадесет години (първите работи са се появили в края на 70-те, а по-късно - през 80-те и 90-те години - изследванията в тази област са се активизирали значително) на основата на този подход се е сформирало цяло изследователско направление.

Разбира се, използването на този подход предполага достатъчно тясна трактовка на международното научно сътрудничество като съвместна дейност за получаване на ново научно знание. Редица форми на международно взаимодействие (участие в международни научни конференции, публикации в чуждестранни и международни научни списания, участие в дейността на международни научни общности и организации, транснационално финансиране на изследванията и т. н.),